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Puheenjohtajan palsta : Dennis Pasterstein

Telinemiehet Oy

Konttori : (09) 135 7973
Auto : 0500 811 770
Telefax. (09) 135 2206
Pohjoisranta 30, Helsinki
e-mail : telinemiehet@telinemiehet.fi w
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Telineiden asennustyöt

Tahmea alku

imittäin Police Basketin kauden
avaus miesten 5. divisioo-
nassa. Nousutoiveet 4. divisi-
oonaan elävät kuitenkin vah-
vasti. Viidestä pelatusta otte-

lusta on hävitty kolme ja voitettu kaksi.
Tahmeaan alkuun syynä voisi olla parhai-
den pelaajien sairastuminen ja nopea kau-
teen lähtö. Pääasia on kuitenkin, että kak-
si viimeistä ottelua on voitettu murs-
kaavasti 41 ja 18 pisteellä. Kaikki ovat
kamppailleet yhteisen tavoitteen saavut-
tamiseksi. On myös muistettava, että Po-
lice Basketin jäseniä pelaa ylemmissä sar-
joissa, eri joukkueissa eivätkä nämä jäsen-
emme tietenkään voi olla mukana tässä 5.
divisioonan joukkueessa. Lehdessä on
laajempi raportti alkukauden pelitapah-
tumista.

Eräänä lokakuisena iltana mieleeni tuli
kysymys, minkälainen on hyvä koripallon-
pelaaja?
Hyvältä koripallonpelaajalta vaaditaan
monia ominaisuuksia, ei riitä, että hänellä
on hyvä tekniikka, voimaa ja intuitio tai
hän on kova harjoittelemaan, tarvitaan
muutakin. Monesti olen miettinyt mitkä
ovat ne taidot jotka tämä monitaituri hal-
litsee. Ensimmäisenä mieleeni tulee kyky
tehdä päätöksiä. On sanomattakin selvää,
että koripallossa on vaikea onnistua, jos
ei tiukoissa, nopeita päätöksiä vaativissa
tilanteissa, pysty ratkaisemaan, mitä tuli-
si tehdä. Huonokin päätös on parempi

kuin ei mikään päätös. Taitava pelaaja ei
paljasta huonoa päätöstä, vaan pelaa tyy-
nen rauhallisesti eteenpäin pyrkien seu-
raavalla päätöksellään korjaamaan tehdyn
virheen. Tästä tullaankin toiseen ominai-
suuteen, sillä hyvä pelaaja pystyy hallit-
semaan sekä pelin että vastustajan. Ei rii-
tä, että kentällä käytävä peli on hallinnas-
sa vaan vastustajan hallitseminen on
myös taito, jota kaikki eivät osaa. Kylmän
rauhallinen käytös, ilmeet eivätkä eleet
saatikka puhe paljasta pelaajan suunni-
telmia.
Mielestäni yksi tärkeimmistä koripallon
pelaajan ominaisuuksista on se, että hä-
nellä on kyky määrittää itsellensä visio ja
päämäärät sekä strategia miten ne toteut-
taa. Visio voi liittyä koko kauden tai use-
an kauden päähän, kun taas päämäärät
sisältyvät kauden eri vaiheisiin. Tarkasti
asetetut tavoitteet ja välitavoitteet helpot-
tavat kehityksen seuraamista ja mahdol-
listen virheiden tai hyvien suoritusten
hyödyntämistä. Hyvin suunniteltu on
puoliksi tehty, vaikkei pelkästään sillä
voiteta pelejä.

Hyvän koripallopelaajan kuuluu tietysti
hallita koripallon säännöt ja etiketti sekä
lisäksi laajasti tuntea eri kuvioita sekä
puolustus että hyökkäyspelin osalta. Laa-
ja varusteiden ja ensiaputaitojen tunte-
mus ei myöskään ole pahasta. Hänen tu-
lee tuntea eri vuosikymmenien tunnetut
pelaajat ja kuuluisimmat pelit sekä koti-

maasta että ulkomailta. Kuuntelemalla,
keskustelemalla ja opettamalla muita kori-
pallon harrastajia hyvä koripallonpelaaja
voi saada arvostusta muiden koripallon-
pelaajien joukossa ja hänestä voi tulla elä-
vä legenda. Hyvän koripalloilmapiirin vaa-
liminen ja ylläpitäminen sekä aktiivinen
vapaaehtoinen seuratoiminta luo miellyt-
tävän ilmapiirin, joka edesauttaa, ikään
katsomatta, pelaajia keskittymään ja op-
pimaan uusia asioita koripallosta.
Turhat selitykset, suunsoitto, vähättelyt,
provosoituminen ja vastapelaajien ali-
arvioiminen sekä tuomareiden päätösten
kyseenalaistaminen eivät kuulu hyvän
koripallopelaajan käytösrepertuaariin. Riit-
tävän aikainen saapuminen harjoituksiin
ja peleihin on ehdoton vaatimus, sano-
taan, että täsmällisyys on kuninkaiden
kunnioitus, vastapelaajia ja järjestäjää on
kunnioitettava myös tältä osin. Reilu
onnittelu tai kiitos hyvästä pelistä ja toi-
sen taitojen rehellinen kehuminen on aina
hyvä tapa lopettaa peli ja pelin jälkeen on
kohteliasta kiittää tuomareita.

Näin kalenterivuoden päätteeksi haluan
kiittää, ketään nimeltä mainitsematta, ke-
tään unohtamatta, niitä jotka ovat edes-
auttaneet tiedoilla, taidoilla, taloudellisesti
tai muuten Police Basketin toimintaa ja
toivotta kaikille rauhallista Joulun aikaan
ja hyviä asioita vuodelle 2005.

Dennis Pasterstein
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Päätoimittajan palsta : Ari Pesonen

eidän perinteinen Joulu tar-
koittaa kristillisen Joulun
viettoa. Joulua on kuitenkin
vietetty jo paljon ennen kris-
tinuskon syntyä.

Mesopotamiassa vietettiin sadonkorjuun
jälkeen zagmuk-juhlaa uuden vuoden
kunniaksi. Persialaiset ja babylonialaiset
juhlivat puolestaan samaan aikaan vuo-
desta sacaea-juhlaa.
Roomalaiset huomioivat vuoden pi-
meimpään aikaan maanviljelyksen juma-
laa Saturnusta, viettämällä viikon verran
Saturnalia-juhlaa. Saturnalian ajaksi kes-
keytettiin työt ja kaupan teko. Orjat sai-
vat olla tasavertaisina isäntiensä kanssa.
Paikkoja koristeltiin laakeriseppeleillä ja
vihreillä puun oksilla. Lisäksi sytytettiin
lamppuja ja kynttilöitä, sillä pimeän henget
pelkäsivät valoa. Juhlintaan liittyi myös
lahjojen vaihtoa. Roomalaisten käyttämäs-
sä juliaanisessa kalenterissa talvipäivän
seisaus oli 25. joulukuuta. Päivää kutsut-
tiin nimellä Bruma ja se oli voittamattoman
auringon uskonnon juhlapäivä. Liekö
näistä tavoista jäänyt joitakin piirteitä
myöskin meidän Jouluumme.

Pohjois-Euroopassa talvipäivän seisausta
vietettiin hyvin samaan tapaan kuin mui-
naisessa Roomassakin, mistä tapa levisi
Länsi-Euroopan valloituksen myötä. Nor-
jalaiset kutsuivat tätä juhlaa nimellä Jule,

Perinteinen Joulu?

joka tarkoitti pyörää. Muun muassa Skan-
dinaviassa vuoden katsottiin muodosta-
van kahdeksankapulaisen pyörän. Tätä
(engl. Yule, ruots. Jul) juhlaa vietettiin jou-
lukuun 25. päivästä tammikuun 6. asti.
Kuulostaa siis meidän Joulultamme.
Puun palvonta oli yleistä eurooppalais-
ten pakanoiden keskuudessa. Joulu-
pölkyn polttaminen on vanha germaani-
nen ja kelttiläinen tapa. Pölkky oli puu
joka poltettiin sisätiloissa ja sen äärellä
tehtiin ennustuksia. Lisäksi juhlatiloja
koristeltiin ikivihreillä mistelin, männyn,
kuusen ja katajan oksilla, jotka eivät
lakastuneet ja symboloivat auringon voi-
maa pimeyden henkien torjunnassa.
Puun palvonta säilyi kristinuskon val-
loituksen jälkeenkin skandinaviassa, jos-
sa ikivihreitä oksia käytettiin edelleen ra-
kennuksissa uutenavuotena paholaisen
torjuntaan. Myöhemmin sama perinne
säilyi, kun joulupuu laitettiin talon edus-
talle tai sisälle. Tätä perinnettä seurattiin
myös Saksassa, mistä on peräisin joulu-
kuusen nykymuoto. Kuusi symboloi pa-
ratiisin tiedon puuta ja siihen ripustettiin
mm. omenoita syntiinlankeemuksen sym-
boliksi sekä öylättejä katumuksen sym-
boliksi.

Kristillinen Joulu kehittyi varsin hitaasti
katolisen kirkon myötävaikutuksella. En-
simmäisillä vuosisadoilla kristityt juhlivat

lähinnä vain pääsiäistä, Jeesuksen kuole-
man ja jälleensyntymän juhlaa. Olihan
pääsiäinen myös juutalaisten suuri juhla-
päivä. Kristityillä oli ollut perinne, minkä
mukaan Maria synnytti lapsen 25. päivä-
nä, mutta kuukaudesta ei ollut päästy yk-
simielisyyteen. Katoliset kirkkoisät valit-
sivat viimein vuonna 320 kuukaudeksi
joulukuun. Tällä toimenpiteellä oli tarkoi-
tus korvata roomalaisten pakanallinen
“voittamattoman auringon syntymäpäi-
vä” ja kelttien sekä saksien joulu kris-
tillisellä juhlalla. Vähitellen 25. joulukuuta
sai kannatusta ja vuonna 529 siitä tuli ylei-
nen juhlapäivä. Konstantinopolissa ole-
va kristitty keisari Justianus kielsi Joulu-
na työnteon ja kaupankäynnin. Toursin
kirkolliskokous julisti vuonna 567 kahden-
toista päivän juhla-ajan joka alkoi 25. jou-
lukuuta. Idässä ei kuitenkaan hyväksytty
25. päivää Jeesuksen syntymäpäiväksi,
vaan siellä juhlaa vietettiin 6.tammikuuta
eli meidän loppiaisena. Lännessähän lop-
piaisena juhlitaan itämaan tietäjien vierai-
lua Jeesuslapsen luona. Mainittakoon
että tietäjät olivat tähtitieteilijöitä ja tämän
takia olivat panneet merkille tämän erityi-
sen tähden jota seuraten saapuivat
Jeesuslapsen luokse.
Katolisen kirkon valitsema 25. joulukuuta
on siis itse asiassa tuulesta temmattu Jee-
suksen syntymäpäiväksi, aivan kuten
syntymävuosikin. Viimeisimpien raamatun

Hyvää Joulua ja onnea vuodelle 2005
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Savonlinna-Säämingin
seurakunta

Kirkkokatu 17, Savonlinna
puh. 015-576 8012

City-Scenario Consulting Oy
puh. 09-681 22422
fax. 09-681 22411

www.city-scenario.com

tulkintojen mukaan oikea syntymävuosi
olisi 4-8 ekr ja oikea syntymäpäivä loppu-
kesällä tai syksyllä. Katolinen kirkko muut-
ti vain tällä pienellä juhlapäivän siirrolla
yhden pakanallisen juhlan “oikeaoppi-
seksi”. Samalla tavalla on aikanaan muu-
tettu kristillisiksi juhliksi mm. Pääsiäinen,
Kynttilänpäivä ja Kekri. Menetelmä oli
tehokas käännytettäessä pakanoita kris-
tinuskoon. Vanhoja temppeleitä ei puret-
tu, vaan niiden merkitys muutettiin. Myö-
hemmin näitä kristillisten juhlapäivien
muutoksia on kritisoinut uskonpuhdistus-
mielessä mm. John Calvin 1500-luvulla.
Myös Martti Luther vastusti aikanaan tätä
nykyistä Joulua.
Suomalaisessa perinteessä vietettiin mar-
raskuun alussa ainoastaan Kekriä, nykyi-
nen pyhäinpäivä, joka oli samalla myös

vuoden vaihtumisen juhla. Kristillisen
vaikutuksen voimistumisen myötä juh-
linta siirtyi vähitellen Jouluun. Joulun ja
uudenvuoden monet perinteet juontuvat
kekrijuhlista, kuten kinkku, juomat ja en-
nustukset. Joululeipä, joka on pöydässä
koristeltu tähkillä, oli kekrijuhlien pellon
jumalan vertauskuva.

Pakanalista Joulua on siis muutettu
kristilliseksi juhlaksi ja tämän myötä Jou-
lusta on tullut kaiken kaikkiaan ehkäpä
merkittävin juhla maailmassa. Myös kau-
pallistuminen on lisännyt Joulun juhlin-
taa, ihmisten vaurauden kasvaessa. Yksi
kaupallisen Joulun merkkihenkilöistä lie-
nee ahvenanmaalainen taiteilija, jota Coca
Cola-yhtiö pyysi 1930-luvulla suunnitte-
lemaan mainoksiinsa punaisen, iloisen

joulupukin. Perinteisesti suomalainen jou-
lupukki oli harmaisiin pukeutunut jörö
ukkeli.
Kaupallisuudesta, mikä osaltaan lienee
myös pakanallisuutta, huolimatta useim-
mat meistä haluavat pitää Joulun uskon-
nollisena, Jeesuksen syntymän, antami-
sen ilon ja lähimmäisen rakkauden juh-
lana.

Oikea Joulu ja joulumieli syntyvät siis
hartaasta uskonnollisesta tunnelmasta ja
alun perin pakanallisista, kristillisiksi
muutetuista perinteistä.

Tällaista vuosisatojen saatossa kehitty-
nyttä Hyvää Joulua haluan toivottaa teille
kaikille!
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Police Basket lähti suuri odotuksin
miesten V divisioonaan, tähtäimes-
sä nousu ylempään sarjaan. PB
yhdisti kauden aluksi voimansa vii-
me vuonna IV divisioonasta pu-
donneen Tapiolan Sukkaan kans-
sa. Lisäksi joukkueeseen on saatu
vah-vistuksina Tero Pesosen ja
Markus Saano. Jyrki Seppälä on
aloittanut taas muutaman vuoden
tauon jälkeen pelaamisen.

auden odotettu avausottelu
pelattiin Roipaa vastaan Kisa-
hallissa 11.10.2004. Kentälle oli
saapunut lähes koko PB:n
joukkue, mutta osalla pelaajis-

ta ei ollut pelivarusteita puettuna sairas-
tumisien vuoksi. Roipa oli tuttu vastusta-
ja kahden vuoden takaa, jolloin Sukka oli
sen voittanut. Nyt oli kuitenkin toinen
ääni kellossa. Roipan muutama vahva
yksilö pääsi heittämään hyvistä ja huo-
noista paikoista kovalla prosentilla ja PB:n
peli oli monista harjoituksista huolimatta
sekaisin. Tuli mieleen mitä PB:n valmen-
taja Lasse Riihimäki oli harjoituksissa sa-
nonut, täällä tämä toimii, mutta pelissä järki
on nollassa ja vauhti sadassa. Siltä se to-
siaan näytti kentän laidalta katsottuna. PB
hävisi ottelun numeroin 78-85.

Kauden ensimmäinen vierasottelu pelat-
tiin 24.1.2004 Hongan kotiluolassa Ota-
niemen urheiluhallissa. Vastaan asettui
jälleen kerran tuttu joukkue aikaisemmilta
vuosilta. Voitot ovat muistini mukaan men-
neet tähän asti tasan, eikä tilanne näyttä-
nyt juuri muuttuneen. Valitettavasti PB:n
rivistöstä puuttui muutama avainpelaaja,
mutta muuten oli pöytäkirjassa lähes täy-
si määrä pelaajia. Vaikka Oliwer Campbell
pelasi hyvä pelin 22 pisteellä ja Tero Pe-
sonen rauhoitti hyvin PB:n peliä, ei Hon-
ka taipunut PB:n edessä. Vain muutamia
minuutteja ennen loppua ollut 6 pisteen
johtoasema kääntyi viimeisillä minuuteil-
la harmittavaan 3 pisteen tappioon loppu-
tuloksella 75-72.

Police Basket alkuvaikeuksien
kautta voittoihin V-divisioonassa

Teksti: Pasterstein-Riihimäki-Pesonen

Ankaraa kamppailua.
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Kauden toinen kotiottelu, Rg Boysia vas-
taan, pelattiin 25.10.2004 Kisahallissa.
Edellisen päivän ottelun tuoksinassa oli
kaksi PB:n pelaajaa saanut niin pahasti
siipeensä, että pelaaminen ei onnistunut.
Tämä johti siihen että vaihtopenkillä ei ollut
ruuhkaa. Vastaan asettui täysi pöytä-
kirjallinen vauhtia puhkuvia miehiä. Tero
Pesosen ja Teemu Raivion loistopelillä PB
hävisi vain 16 pistettä lopputuloksella 53-
69.

Neljänteen peliin lähdettiinkin Hyvinkäälle
FC –Teamia vastaan 1.11.2004 täynnä toi-
voa, sillä olihan mukana PB:n ehdoton
ykköstykki Jyri Salonen. Jyri oli aikaisem-
missa peleissä sairastumisen vuoksi
estyneenä, mutta nyt peli-intoa puhkunut
Jyri näytti heti miten koripalloa pelataan.
Valmentaja Lasse Riihimäen neuvoin peli
sujui kuin rasvattu ja ensimmäisen erä
rynnistyksen jälkeen pääsi myös allekir-
joittanut kentälle turvallisen tuntuisen
johdon turvin. PB pelasi hyvää koripalloa
joukkueena ja harjoituksissa opetellut
kuviotkin menivät nappiin. Ihmeteltiin,
miten aikaisemmat ottelut oli voitu hävi-
tä. Nappisuorituksen lopputulos oli 46-
87.

Ei ollut helppo paikka Hurjille astua
8.11.2004 kotiluolassaan täynnä energiaa
ja voitontahtoa puhkuvaa PB:n joukkuet-
ta vastaan. Vain muutama pelaaja oli sai-
rastumisen vuoksi poissa ja pöytäkirjassa

olikin täysi 12 pelaajan lista PB:n kohdal-
la. Tämä johti tosin siihen, että peliaika jäi
normaalia vähäisemmäksi useilla joukku-
een parhaimmillakin pelaajilla. Peli eteni
tasaisesti alusta lähtien PB:n hallinnassa
ja ero kasvoi tappavaa tahtia läpi pelin,
päättyen lopputulokseen 68-50. Hatun-
noston arvoinen suoritus oli Hurjien hur-
ja kunto, sillä vaikka vauhtia riitti, niin
keski-iältään noin 15 vuotta vanhemmat
miehet eivät missään vaiheessa osoitta-
neet mitään merkkiä kunnon loppumises-
ta.

Police Basket on siis kovassa nousussa
ja nyt kun mukaan on lähes koko pelaaji-
en parhaimmisto, tulee “kyyti” olemaan
muille joukkueille kylmää!
Tämä V-divarin joukkuehan on koottu niis-
tä PB:n jäsenistä, jotka eivät pelaa ylem-
missä sarjoissa. Kyseessä ei siis ole esi-
merkiksi yhtä vahva joukkue kuin millä
osallistumme vaikkapa poliisien SM-kisoi-
hin tai kansainvälisiin turnauksiin. V-
divari on yksi PB:n jäsenilleen tarjoama
mahdollisuus harrastaa mielekästä liikun-
taa.

Police Basketin menestystä voit seurata
internetissä Suomen koripalloliiton ete-
läisen alueen 5. divisioonan B-lohkon
sivuilta:
http://www.koris.net/sarjat_tulokset/
alueiden_sarjat/etelainen_alue/
Kauden tilastot ovat seuraavalla sivulla.

Police Basketin jäsen Lasse Riihimäki
esitti vahvoja otteita valmentajana.
Lasse Pelaa itse Rekolan joukkuees-
sa 1 divisioonassa.

Police Basketin
kotipelien
tuomarikaksikko
(vas) H.Eskoli ja
P.Hurme
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Vieraile Police Basketin

kotisivuilla !

Tapahtumat
Lehti
Yhteystiedot
Kuvia
Sponsorit
Linkit

Sivuilta saat ajankohtaista tietoa Police Basketin turnauksista, har-
joituksista ja kokouksista. Kotisivuilla voit myös lukea Police Bas-
ket lehden viimeisimmät numerot. Sivuilta löytyvät myös
yhdistyksen toimihenkilöiden yhteystiedot sähköpostiosoitteineen.
Kuva kokoelmasta löydät kuvia Police Basketin turnauksista ja
tapahtumista.
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PVM PÄIVÄ MITÄ KLO MISSÄ MUUTA
11.10.2004 m a 5.divisioona avausottelu19.00 Kisahalli Police Basket-Roipa
24.10.2004 su 5.divisioona 15.30 Otahalli Honka 20 - Police Basket
25.10.2004 m a 5.divisioona 19.00 Kisahalli Police Basket-RG Boys
1.11.2004 m a 5.divisioona 19.00 Martin liikunt. FC Team - Police Basket
8.11.2004 m a 5.divisioona 19.00 Kisahalli Police Basket - Hurjat
21.11.2004 su 5.divisioona 20.00 Klaukkalan ala-aste KlaNMKY - Police Basket
22.11.2004 ma 5.divisioona 19.00 Kisahalli Police Basket - PakVi Stars
26.11.2004 pe pikkujoulujuhla 16.00 Pasilan pylvässali
5.12.2004 su 5.divisioona 18.00 Lauttasaaren Yhteisk. ToPoLa TM- Police Basket
13.12..2004 ma 5.divisioona 19.00 Kisahalli Police Basket - Honka 20

23.1.2005 su 5.divisioona 19.00 Porolahden koulu RoiPa - Police Basket
30.1.2005 su 5.divisioona 14.30 Kisahalli Police Basket - FC Team
11.2.2005 pe vuosikokous 16.30 Pasilan pylvässali
13.2.2005 su 5.divisioona 17.30 Kisahalli Police Basket - KlaNMKY
18.2.2005 pe 5.divisioona 18.30 Helsingin Yhteisk. PakVi Stars - Police Basket
6.3.2005 su 5.divisioona 14.30 Kisahalli Police Basket - ToPoLa TM
12.3.2005 la 5.divisioona 14.00 Meilahden koulu Hurjat - Police Basket
15.4.2005 pe Poliisien SM - kilpailut koko päivä Kotka
16.4.2005 la Poliisien SM - kilpailut koko päivä Kotka
huhtikuu la yritysten SM-kilpailut koko päivä Malmin palloiluhalli
11.5.2005 ke viimeiset sisäharjoitukset 14.00 Pasilahalli
18.5.2005 ke ulkoharjoitukset alkavat 20.00 Mestaritallin kenttä
26.6.2005 Poliisien ja palomiesten

maailmanmestaruuskilpailut Canada, Quebec www.2005wpfg.com
24.8.2005 ke viimeiset ulkoharjoitukset 20.00 Mestaritallin kenttä
1.9.2005 ke sisäharjoitukset alkavat 14.00 Pasilahalli

Police Basket pelaa ystävyys / harjoitusotteluja.  Mikäli tunnet kiinnostusta pelata ottelun
kanssamme,  ota rohkeasti yhteyttä yhdyshenkilöömme Susanna Hietaseen  puh. 0400 967 855

Tapahtumakalenteri 2004-2005
Police Basketin harjoitukset ovat keskiviikkoisin Pasilahallilla klo 14.00-16.00

sekä kesäkeskiviikkoisin Mestaritallin kentällä 20.00-21.00

Lammin Betoni Oy
Paarmamäentie 8, 16900 Lammi

puh. (03) 644 680
www.lamminbetoni.fi
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ilosofian tohtori ja taidemark-
kinoiden tutkija Pauliina Laitinen-
Laiho kirjoitti 25.11.2003 Helsin-
gin sanomissa taidemarkkinoista
ja mainitsi mm. Porin taidevää-

rennysoikeudenkäynnin, missä 17 syyt-
teestä oikeus hylkäsi 16 ja väärennetyt
teokset määrättiin palautettavaksi omis-
tajalleen. On suuri vaara, että jossain vai-
heessa väärennykset ovat myytävinä
aitoina teoksina.  Laitinen-Laiho tykittää:
“Koska petoksiin, valheisiin ja hyväksi-
käyttöön liitettyjä taideteoksia ei pystytä
lain avulla poistamaan taidemarkkinoilta
tai avustamaan uhrin asemaa ...” ja esit-
tää lääkkeeksi tähän surkeaan tilantee-
seen, että meillä pitäisi olla järjestöjä ja
instituutioita hoitamaan asiaa mm. pitä-
mällä nettisivuja väärennetyistä ja anas-
tetusta taiteesta.

Laitinen-Laiho esittää kirjoituksessaan
kaksi kysymystä:”Pitäisikö valtiovallan
puuttua enemmän taidemarkkinoiden
toimintatapoihin?” ja “Mille valtion
instituutiolle tämänlainen ongelma kuu-
luisi osoittaa?”.
Vastausta Laitinen-Laihon kysymykseen
voi lähteä hakemaan poliisilain kautta,
missä todetaan poliisin tehtävistä seuraa-
vasti:
Poliisin tehtävänä on oikeus- ja yhteis-
kuntajärjestyksen turvaaminen, yleisen
järjestyksen ja turvallisuuden ylläpitämi-
nen sekä rikosten ennalta estäminen,
selvittäminen ja syyteharkintaan saatta-
minen.
Poliisi toimii turvallisuuden ylläpitämi-
seksi yhteistyössä muiden viranomaisten

Taidekauppa - arvopaperi-
markkinat, joita kukaan ei
valvo

Teksti: Jyrki Seppälä

sekä alueella olevien yhteisöjen ja alu-
een asukkaiden kanssa.

Puhuttaessa väärennöksistä, petoksista
ja tekijänoikeusrikoksista, mitkä liittyvät
taiteeseen, ollaan selkeästi sellaisten asi-
oiden kanssa tekemissä, mitkä kuuluvat
lain mukaan poliisille. Poliisi ei voi kuiten-
kaan yksin hoitaa taidemarkkinoiden val-
vontaa, eikä maalauksien tai veistoksien
aitoustutkimuksia, koska sellainen opetus
ei kuulu poliisikoulujen opetussuun-
nitelmiin. Poliisin on toimittava yhteistyös-
sä taidemarkkinoiden asiantuntijoiden ja
taidehistorioitsijoiden kanssa. Luonnol-
linen yhteistyökumppani Suomessa on
valtion eli veronmaksajien ylläpitämä Val-
tion taidemuseo (Ateneum). Ateneumin
lisäksi tarvitaan jatkuvaa ja tiivistä yhte-

ydenpitoa galleristeihin, taidekauppiaisiin
ja huutokauppojen pitäjiin.

Dali 100-vuotta juhlanäyttelynä markki-
noitu grafiikan myyntitilaisuus Helsingin
Wanhassa satamassa kesällä 2004 osoit-
taa, missä laajuudessa väärennöksiä liik-
kuu, kun näyttelyssä myynnissä olleista
sadoista ulkomaisen grafiikan lehdistä on
noin 80 % todettu väärennöksiksi tai
tekijänoikeuslainvastaisiksi tuotteiksi.
Erkki Juhani Minkkisen kertomukset pal-
jastavat karulla tavalla taiderikostutkinnan
surkean tilanteen Suomessa. Minkkinen
kertoi, että häntä on kuulusteltu 1990-lu-
vun alussa taideväärennöksistä ja kuulus-
telijan asenne kertoo koko kuvan taide-
rikostutkinnasta Suomessa. Kuulustelija
oli sanonut, että “olis edes murha tai tap-
po, mutta kun hän ei ymmärrä tästä tai-
teesta yhtään mitään”. Tällainen oli tilan-
ne 1990-luvun alussa ja eikä se ole siitä
juuri muuttunut. Poliisilla ei ole edelleen-
kään taiderikosyksikköä.

Dali-jutun tutkinnan aikana on käynyt ilmi,
että väärennöksiä on myyty Suomeen ja
Suomessa yli 20 vuotta yhtäjaksoisesti.
Myyntinäyttely Dalin 100-vuotisjuhlan
kunniaksi oli vain jäävuoren huippu.
Tiedottaminen ja asioiden julkinen kerto-
minen on rikollisen toiminnan ennalta-
estävyyden kannalta ensisijaista. Vakuu-
tusyhtiöiden keskusliitto on lähtenyt
omalta osaltaan tekemään työtä sen eteen,
että saataisiin ihmisiä herätettyä olemaan
kriittisiä taidehankintoja tehdessään,
kustantamalla kirjan taiderikollisuudesta.
konstaapeli Jyrki Seppälä
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olme vuotta sitten kirjoitin tä-
hän samaan lehteen ensimmäi-
sestä maratonistani (Helsinki
Citymaraton 2001) ja siitä mit-
kä seikat olivat johtaneet niin-

kin yltiöpäiseen ja lähes mahdottomaan
suoritukseen. Silloin olin noudattanut
tunnollisesti tunnetun maratoonarin laa-
timaa harjoitusohjelmaa, jonka liitin myös
kirjoitukseni mukaan.
Kirjoitukseni lopussa asetin itselleni ta-
voitteen ehkä jatkaa tätä harrastusta, kos-
ka en halunnut olla yksinkertainen mara-
toonari. Seuraavana vuonna pidin väli-
vuoden, vaikka lenkkeilinkin jonkin ver-
ran. Vuonna 2003 päätin taas lähteä leik-
kiin mukaan ja harjoittelin saman, tallessa
pitämäni juoksuohjelman mukaisesti. Jot-
kut lenkit tein kylläkin välillä eri mittaisina
ja toisinaan eri päivinä kuin ohjelmaan oli
merkitty. Pidin ohjelmaa runkona, mutta
en tehnyt ihan kaikkia lenkkejä tai veto-
harjoituksia.

“Koripalloilija” harrastaa
maratonjuoksua

Itse maraton sujuin lähes samalla kaaval-
la kuin ensimmäinenkin. Alussa oli voi-
mia ja intoa, mutta loppua kohti voimat
vähenivät liiankin aikaisin ja uupumus
valtasi kehon sekä mielen.
Taasko liian vähän “reeniä” vai oliko
vauhdinjako pielessä vai mikä ihme hom-
massa mättää kun ei jaksa loppuun asti
painaa kunnolla ?
Tänä vuonna päätin mennä ensimmäistä
kertaa Helsinki Cityruniin, joka on ½ ma-
raton ja juostaan toukokuun puolivälis-
sä.

Talvella en kovin paljoa lenkkeillyt, mutta
sain juostua sen verran lenkkejä huhti-
toukokuussa, että ½ maraton meni tavoite-
aikaan alle 2 tunnin eli 1.58.....
Touko-kesäkuussa lenkkeilin vaihtelevas-
ti 2-3 kertaa viikossa. Lenkkien pituudet
olivat 5-10 km. Niillä sain pidettyä juoksu-
kuntoni sillä tasolla millä se ½ maratonin
jäljiltä oli.

Kesäkuussa tein päätöksen lähteä Helsin-
ki Citymaratonille.
Sateinen alkukesä hieman haittasi harjoit-
telua. En oikein tykkää juosta sateessa,
joten yritin lenkkeillä silloin kun ei sata-
nut. Koska sadetta riitti niin kunto ei oi-
kein päässyt nousemaan. Sateiden vuok-
si harjoitusohjelmakin jäi aloittamatta.
“Kokeneena” maratoonarina päätin tänä
kesänä harjoitella ihan omin päin. Jätin
pois kaikki ns. vetoharjoitukset sekä kova-
ja keskivauhtiset lenkit. Otin 6 viikkoa en-
nen maratonia ainoaksi tavoitteekseni ki-
lometrien kerryttämisen tasavauhtisilla
pitkillä lenkeillä. Juoksin 5 viikon aikana
20 lenkkiä, joista kertyi yhteensä 260 km.
Juoksin sinä aikana keskimäärin 52 km/
viikko.  Keskimääräinen lenkin pituus oli
13 km. Viimeisellä viikolla juoksin vain 2
kevyttä ver-ryttelylenkkiä.
Itse maraton koitti sitten 21.8.2004. Läh-
din rauhassa liikkeelle ja pidin vauhdin
tarkoituksella riittävän alhaisena. Säästelin
energiaa ja ajattelin positiivisia asioita.
Käytin järjestäjien tarjoamat energia-
juomat ja taivalsin omaa vauhtiani. Aika-
tavoitetta ei ollut, koska tällä kertaa halu-
sin nauttia myös viimeisistä kilometreis-
tä. Väliaika ja loppuaika: 2.08/4.22  (v.2003
1.59/4.24) Kaikki meni todella hyvin. Fiilis
oli loppuun asti hyvä ja voimia oli niin
paljon, että Munkkiniemessä n. 38 km koh-
dalla jätin jopa juottopisteen väliin ohit-
taen ison liudan janoisia matkaajia.
“Manskulla” 40-41 km välillä oli myös
suuri nautinto ohitella nääntyneitä
laahustajia, jotka olivat jakaneet voiman-
sa väärin.

Nyt kolmannen maratonin jälkeen tuntuu
siltä, että olen oppinut ymmärtämään hiu-
kan lajin filosofiaa. Enää en ajattele mara-
tonia niinkään yksittäisenä suorituksena
vaan pikemminkin yhtenä hiukan pitem-
pänä lenkkinä muiden joukossa. Juokse-
minen on elämäntapa, josta voi oppia naut-
timaan. Niin siitä saa enemmän iloa ja hyö-
tyä.

Syysterveisin Heikki Sandberg

PB:n Heikki Sandberg vilkuttaa voimissaan!



18            Police Basket

FG-Team
FG-Teamin keski-ikä oli
korkeampi kuin Police
Basketin. Numerolla 22
pelannut Ari Ahrenberg ja
numerolla 7 pelannut Ari
Jormalainen olivat joukku-
eensa parhaita piste-
miehiä.

Honka 20
Honka 20:llä oli iloinen fair
play meininki. Vasemmas-
sa laidassa joukkueen
kapteeni M.Hil-tunen, joka
teki 18 pistettä pelissä Po-
lice Baskettia vastaan.

RG Boys
RG Boysin vahva kokoon-
pano. Keskellä numerolla
5 pelannut Lahervuori teki
21 pistettä pelissä Police
Baskettia vastaan.
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Hurjat
Hurjien kokenut joukkue.
Ylärivissä toinen vasem-
malta numerolla 5 pelan-
nut S. Kari, joka teki 12 pis-
tettä pelissä Police Bas-
kettia vastaan.

Roipa
Joukkue voitti harmitta-
vasti PB:n avausottelussa
7 pisteellä.

Basket joukkue
Police Basketin edustus-
joukkue V divisioonassa.
Pelaajat vasemmalta: Petri
Havukainen, Heikki Kallio,
Aarno Karkamo, Mikko
Heinänen, Markus Saano,
Lasse Riihimäki (valmen-
taja), Oliwer Campbell,
Dennis Pasterstein, Tee-
mu Raivio, Jyri Salonen ja
Tero Pesonen. Kuvasta
puuttuvat Manne Vuori, Jyr-
ki Seppälä, Timo Tähtinen
sekä Tapani Holopainen (II
valmentaja)
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Turvallisuuspalveluiden
ulkoistaminen ei poista
tilaajan vastuuta
Turvallisuuspalvelut yksityis-
tyvät. Tämä on merkittävä viime
vuosikymmeninä yhteiskunnas-
samme tapahtunut muutos.
Vartiointiliikkeet vastaavat kaup-
pakeskusten järjestystoimen yl-
läpidosta. Yritykset ulkoistavat
kiinteistönhuolto-, vartiointi- ja
aulavastaanottotehtävät.

rityksen sisäisestä turvalli-
suudesta vastaavat siis yri-
tyksen ulkopuoliset henki-
löt. Etuna on palveluiden ti-
laajan mahdollisuus keskit-

tyä liiketoimintaansa, kun turvallisuus-
tehtäviä hoitavat tehtäviin erikoistu-
neet henkilöt. Riskinä on, että tilaaja
joutuu omien turvallisuusasioidensa
ulkopuolelle menettäessään kosketuk-
sen päivittäisten turvallisuusasioiden
hoitoon. Vastuu henkilökunnan turval-
lisuudesta ja omaisuuden suojasta py-
syy kuitenkin edelleen yrityksellä tai
liikkeen harjoittajalla, vaikka turvalli-
suuden ylläpito hoidetaan ostopal-
veluna.

Turvallisuuspalvelut eivät täytä
odotuksia?

Vakuutusyhtiöiden Keskusliiton helmi-
kuussa 2004 Hämeenlinnassa järjestä-
mä seminaari antoi viitteitä siitä, että
ulkoistetut turvallisuuspalvelut eivät
sisällöltään ja laadultaan aina vastaa
tilaajan odotuksia.
Kansallisesti toimiva yritys tutki omis-

sa kohteissaan tahallaan aiheutettujen
hälytysten avulla rikosilmoitusjärjes-
telmien ja hälytysvartioinnin toimi-
vuutta. Muutamissa kohteissa turval-
lisuuspalvelut eivät toimineet lainkaan.
Suurimmassa osassa tehdyistä testeis-
tä ja turvallisuuspalvelun kartoi-
tuksista palvelu ei vastannut sitä, mitä
tilaaja odotti.

Testi paljasti muun muassa seuraavia
puutteita:
• Rikosilmoitusjärjestelmä ei ollut kyt-
ketty päälle.

• Rikosilmoitusjärjestelmä ei siirtänyt
ilmoituksia ja hälytyksiä eteenpäin.

• Paikalle saapunut vartija toimi ohjei-
den vastaisesti tai ei tehnyt mitään toi-
menpiteitä.

• Vartija ei saapunut paikalle.

• Tilaajalla ei ollut riittävästi tietoa yllä-
pitääkseen järjestelmää.

Mikään palvelun tilaajalle toimitettu
asiakirja ei kuitenkaan raportoinut
turvallisuusjärjestelmien toimimatto-
muudesta. Puutteet selvisivät tilaajal-
le vasta testauksen jälkeen.

Turvallisuus käsitteenä

Turvallisuudella tarkoitetaan tilaa, jos-
sa toimintaan liittyvät riskit tunnetaan
ja niitä pidetään hyväksyttävinä. Riski
muodostuu vaaran todennäköisyy-
destä ja vaaran aiheuttamien vahingol-
listen seurauksien vakavuudesta.

Murtoriski koostuu näin todennäköi-
syydestä, että kohteeseen onnistutaan
murtautumaan, ja murtautumisen aihe-
uttamista välittömistä ja välillisistä ta-
loudellisista vahingoista. Välillisiä va-
hinkoja ovat esimerkiksi yrityksen toi-
minnan keskeytymisestä syntyneet
kustannukset.
Jäännösriskillä tarkoitetaan käsitteenä
riskiä, joka jää turvallisuustoimen-
piteistä huolimatta aina jäljelle. Pysty-
äkseen arvioimaan oman turvallisuus-
tasonsa tilaajan on tiedettävä, mitä
palvelu ei kata eli mikä on hänen
jäännösriskinsä. Tämä vaatimus seu-
raa jo turvallisuuden määritelmästä.
Jäännösriski voi syntyä esimerkiksi
rikosilmoitusjärjestelmän huolto- ja
korjauspalveluiden rajatuista työ-
ajoista.
Turvallisuuspalveluilla voidaan pie-
nentää vahinkoriskiä monella eri tasol-
la. Ne ennaltaehkäisevät kohteeseen
suunnattua rikollista toimintaa, alenta-
vat rikosvahinkojen suuruutta ja tor-
juvat jälkivahinkoja. Oleellista on, että
turvallisuuspalvelut vastaavat kohteen
riskiä. Jos todennäköiset seuraukset
ovat vähäisiä, sisällöltään rajatum-
matkin turvallisuuspalvelut riittävät.

Turvallisuuteen liittyy olennaisesti
turvallisuuspalvelun luotettavuus. Pal-
velu on luotettavaa, kun se on saata-
villa tarvittavalla hetkellä ja riittävän
ajan, jotta poikkeava tilanne saadaan
normalisoitua. Luotettavuutta voidaan
arvioida palvelukuvausten perusteel-

Juha Ahokas
Rikosturvallisuuden asiantuntija
Pohjola
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la ja testaamalla turvallisuuspalvelun
toimintaa käytännössä. Myös käytän-
nössä tehdyn työn, esimerkiksi tärke-
än kohteen hälytyspaikalla tehtyjen
toimenpiteiden on oltava jälkikäteen to-
dennettavissa, jotta voidaan arvioida,
vastasiko ostettu turvallisuuspalvelu
kohteen riskien edellyttämää tasoa.
Ellei palvelun toimivuutta testata sään-
nöllisesti, palvelun luotettavuus jää
mielikuvien varaan. Siksi palvelun
toiminnan testaus, esimerkiksi kuusi
kertaa vuodessa, tulee sisällyttää osak-
si palvelusopimusta.

Turvallisuuspalvelut muodostu-
vat toimenpiteiden ketjuista

Hälytyspalvelut ovat tilaajan ja toimit-
tajan kannalta haasteellisia. Ne ovat
ketju, jonka ominaisuuksia ovat rikos-
ilmoitus- tai kiinteistöjärjestelmän kyky
havaita vaara, ilmoituksen siirto-
yhteyksien toimivuus, hälytyskes-
kuksen ja vartiointiliikkeen sekä yksit-
täisen vartijan osaaminen ja toiminta-
mahdollisuudet hälyttävässä kohtees-
sa. Palvelu lunastetaan vasta ketjun
päässä. Yhden lenkin puuttumisesta
seuraa, että vartiointiliike tai rikos-
ilmoitusjärjestelmän asennusliike las-
kuttaa tai on laskuttanut olemattomas-
ta palvelusta.

Ketjun on muodostuttava luotet-
tavista komponenteista

Turvallisuustehtävien hoitaminen vaa-
tii ammattitaitoa ja kohdetuntemusta.
Vartiointiliikkeen on esitettävä tilaajal-
le ne menettelytavat, joilla voidaan
varmistaa, että palvelun resurssit ovat
oikein mitoitettu ja paikalle saapuva
henkilö on kykenevä toimimaan ohjei-
den mukaan, vaikka hälyttävä kohde
on vain yksi monista liikkeen samalla
alueella hoitamista kohteista.
Kohteessa tarvittavat tiedot, vaaditta-
va osaaminen ja kriittinen vasteaika on
määriteltävä sopimuksissa. Vaativiin
kohteisiin on valittava vain kokeneita
henkilöitä. Koska esimerkiksi vartijoi-
den vaihtuvuus on turvallisuusalalla
huomattava, uusien henkilöiden pereh-
dytyksestä on oltava näyttöä.

Rikosilmoitus- ja kiinteistönhuolto-
järjestelmien asennusliikkeiden asen-

tajalle ja suunnittelijalle asetettavat
vaatimukset ovat vastaavanlaisia. Ti-
laajan on pystyttävä varmistumaan
asentajan ja suunnittelijan ammattitai-
dosta. Asennusliikkeen on siksi osoi-
tettava, että asentajilla ja suunnitteli-
joilla on riittävä alan peruskoulutus,
tehtävien vaatima erikoiskoulutus ja
mahdollisuus pitää yllä tietotasoansa
tekniikan kehittyessä. Lisäksi suunnit-
telijan on tunnettava kohteen erikois-
piirteet, kuten rakennuksen ja ympä-
ristön käyttö eri aikoina sekä ympäris-
tössä olevien katveiden vaikutukset
tunkeutumisreittien valintaan.
Turvallisuuspalveluita ja järjestelmiä
suunniteltaessa tilaaja joutuu luovut-
tamaan luottamuksellisia tietoja ulko-
puolisille. Turvallisuus- ja kiinteistön-
huoltopalveluita tuottavan yrityksen
on siksi osoitettava, miten tieto suojat-
tavasta omaisuudesta, hälytysjärjes-
telmistä ja kulunohjauksesta on suo-
jattu siten, että vain tietyt henkilöt pää-
sevät siihen käsiksi.

Turvallisuustuotteet on testatta-
va ja huollettava

Luotettavuus voidaan saavuttaa vain
testatuilla komponenteilla ja välineillä.
Vakuutusala pyrkii omalta osaltaan pa-
rantamaan markkinoilla olevien laittei-
den laatua ja luotettavuutta. Kaikki Va-
kuutusyhtiöiden Keskusliiton hyväk-
symät laitteet ja muut tuotteet ovat toi-
minnaltaan testattuja. 1.4.2004 lähtien
vakuutusyhtiöiden hyväksynnän voi-
vat saada vain tuotteet, jotka ovat
akkreditoitujen sertifiointilaitosten
testaamia. Testaukset perustuvat
yhteiseurooppalaisiin tai -pohjoismai-
siin standardeihin.
Kaikki tekniset järjestelmät vaativat
huoltoa, ylläpitoa ja toiminnan testa-
usta. Huollon luotettavuus on siksi
otettava tärkeäksi näkökohdaksi, kun
tehdään järjestelmän hankintapäätöstä.
Huolto-organisaation on kyettävä
osoittamaan, että sillä on riittävä am-
mattitaito, välineet ja saavutettavuus
laitteiden huollon järjestämiseksi. Jär-
jestelmien rakenteellinen sijoittelu ja
dokumentaatio on esitettävä siten, että
järjestelmä on huollettavissa myös
muiden alan ammattilaisten toimesta.

Laadun oltava
valintaperusteena

Laadukas palvelu toteutuu vasta, kun
laatu on palvelun valintaperuste hin-
nan ja palvelun sisällön ohella. Kun
turvallisuuspalvelun kokonaisuus on
sen osien summa, palvelun laadun ar-
viointi perustuu yksityiskohtaiseen
tarkasteluun. Vakuutusyhtiöiden asen-
nusliikehyväksynnät kuvaavat liikkei-
den edellytyksiä tuottaa osaavia pal-
veluja, mutta eivät mittaa kohde-
kohtaisesti todellista toimintaa. Palve-
lun laadullinen arviointi paljastaa myös
kohteeseen nähden liian järeät, mah-
dollisesti kalliit palvelut. Turvallisuus
on asia, joka tehdään. Tästä syntyy
aina kustannuksia. Turhasta ei kuiten-
kaan pidä maksaa.

Ostetutkin turvapalvelut tiukasti
tilaajan otteeseen

Tilaajan kannalta turvallisuuspalve-
luiden ulkoistaminen sisältää riskin
joutua turvallisuustoiminnan ulkopuo-
lelle. Siksi palvelun toimittajan on ku-
vattava palvelunsa niin selkeästi, että
turvallisuus aineellistuu mielikuvista
todellisiksi toimenpiteiksi. Ellemme
tunne turvallisuuspalveluiden katta-
vuutta emmekä itsellemme jäävää
jäännösriskiä, emme voi puhua turval-
lisuudesta.

Vaikka suunnittelu, organisointi ja käy-
tännön toimenpiteet ostetaan ulkopuo-
liselta yritykseltä, on turvallisuuden
oltava tilaajan johtamaa toimintaa. Tur-
vallisuuden hoidosta tehtävän rapor-
toinnin tulee kuvata tehtyjä toimenpi-
teitä ja puutteita siten kuin tilaaja hoi-
taisi ne itse. Vastuu turvallisuudesta
jää aina viime kädessä tilaajalle.

On muodikasta korostaa turvallisuus-
alalla teknisten järjestelmien tuomia
mahdollisuuksia. Turvallisuusalan tu-
lee muistaa, että viime kädessä tilaaja
haluaa vahinkopaikalle ammattitaitoi-
sen henkilön toimimaan asian edellyt-
tämällä tavalla.
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Muutokset pelisääntöihin
kaudelle 2004 - 2005

Tärkeimmät muutokset

• Joukkueen pelaajien lukumäärä on muuttunut 10:stä 12:een.
• Vain ottelun ensimmäinen erä aloitetaan ylösheitolla. Kaikki muut erät aloitetaan vuorohallintamenettelyn

mukaisella sisäänheitolla.
• Rikkomuksen jälkeen (esim. kun pallo menee ulos kentältä) molemmilla joukkueilla on vaihtomahdollisuus (aikaisemmin

vain sisäänheiton saavalla joukkueella).
• Jos palloa hallussaan pitänyt joukkue saa sisäänheiton takakentältään, tämä joukkue ei enää saa uutta kahdeksaa

sekuntia toimittaakseen pallon etukentälle. Kahdeksan sekunnin laskeminen jatkuu siitä, mihin oli päästy pelin
keskeytyessä. Poikkeuksena tähän on vastustajan virhe tai vastustajan pelaajan loukkaantuminen tai pallon
pelaaminen sääntöjen vastaisesti; näissä tapauksissa joukkue saa uuden kahdeksan sekunnin jakson.

• Pelaajan teknisen virheen rangaistus on kaksi vapaaheittoa ja sisäänheitto (ennen yksi vapaaheitto ja sisäänheitto).

Muut merkittävät toimintaan vaikuttavat muutokset

• Koska pelaajien lukumäärä on kasvanut 12:een, joukkuepenkkialueella on oltava 14 tuolia (7 vaihtopelaajaa,
2 valmentajaa, 5 joukkueen avustajaa)

• Kansallisissa sarjoissa on liitolla oikeus hyväksyä pelinumeroksi mikä tahansa korkeintaan kaksinumeroinen luku.
(HUOM! Suomessa miesten ja naisten SM-sarjoissa sekä miesten I divisioonassa sallittu kaudella 2004-05 edelleen
ainoastaan pelinumerot 4-15 ja 20-23.)

• Jos loukkaantunut pelaaja ei noin 15 sekunnin kuluessa kykene jatkamaan peliä tai jos häntä hoidetaan, hänet on
vaihdettava tai joukkueen on jatkettava peliä vähemmällä kuin viidellä pelaajalla. Pelaajaa ei enää voi ”ostaa” kentälle
aikalisällä. Jos kuitenkin pelaaja toipuu pelikuntoiseksi samassa yhteydessä pidetyllä aikalisällä, hän saa
jatkaa kentällä.

• Joukkuepenkillä vain valmentaja (ei enää apuvalmentaja) saa olla jatkuvasti seisaallaan pelin käydessä.
• Kotijoukkueen penkki ja kori ovat toimitsijapöydästä (kentälle päin katsottuna) vasemmalla. Siis ensimmäisessä erässä

kotijoukkue hyökkää toimitsijapöydästä katsottuna oikealle.
• Sekä aikalisä- että vaihtomahdollisuus päättyvät, kun pallo on pelaajan käytettävissä joko ensimmäistä tai ainoaa

vapaaheittoa varten tai sisäänheittoa varten.
• Jos pelaaja liikkuu kentän ulkopuolelle tai takakentälle kiistapallotilanteessa, syntyy ylösheittotilanne

(josta seurauksena sisäänheitto hallintavuorossa olevalle joukkueelle).
• Kolmen sekunnin sääntö on voimassa vain, kun pallo on joukkueen hallussa etukentällä ja pelikello käy.
• Kun 24 sekunnin äänimerkki soi pallon ollessa ilmassa ja pallo ei osu renkaaseen, mutta tässä vaiheessa puolustava

joukkue on jo saanut kiistatta haltuunsa, äänimerkki jätetään huomioimatta ja peli jatkuu keskeytyksettä.
• Kun pallo on ilmassa pelitilanneheitosta ja sen jälkeen erotuomari viheltää, niin pallon osuttua renkaaseen siihen ei saa

koskea. Jos puolustaja koskee palloon, kori hyväksytään; jos taas hyökkääjä, koria ei hyväksytä ja vastustaja saa
sisäänheiton.

• Jos tehdään tekninen, epäurheilijamainen tai pelistä erottamiseen johtava virhe erätauolla, sen rangaistuksena on kaksi
vapaaheittoa ja sisäänheitto vastustajalle.

Lähde: Suomen Koripalloliitto ry
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Police Basketin
jäsenesittelyssä

Nimi? Janne Ansas
Syntymävuosi? 1976
Syntymäpaikka? Virolahti
Pituus ja paino? 188cm 93 kg
Koulutus? YO

Kuinka kauan olet työskennellyt poliisina?
Valmistuin tammikuussa 2003.

Miksi halusit poliisiksi?
Ei pysty tietämään.

Onko poliisityöt vastanneet odotuksia?
Aika pitkälti kyllä.

Mitkä ovat harrastuksesi?
Koripallo, punttisali ym. muu urheilu +1v 5kk Rotikkapojan
koulutusta

Minkälaista osaa urheilu/liikunta
näyttelee elämässäsi?
Isoa.

Kauanko olet ollut Police Basketin
jäsenenä ja onko sinulla vastuutehtäviä?
Kesästä lähtien. Ei vastuutehtäviä…vielä, mutta odotan innolla!

Mikä on pelipaikkasi?
Paikat 2-4.

Mitä mieltä olet astrologiasta ja
mikä olet horoskoopiltasi?
Oinas.

Jos olisit täysin vapaa valitsemaan mitä
ikinä haluatkin tehdä tässä maailmassa,
niin mitä tekisit?
Lähtisin Caritan kanssa lomalle.

Terveisesi Police Basket lehden lukijoille?
Keskimäärin on mukavampi voittaa kuin hävitä!!
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Police Basketin
jäsenesittelyssä

Nimi? Mikko Antero Halme
Syntymävuosi? 1956
Syntymäpaikka? Päijät-Hämeessä

Asikkala-nimisessä
maalaispitäjässä

Pituus ja paino? 187 cm ja n. 78 kiloa

Koulutus?
Ylioppilaaksi tulon jälkeen poliisikoulutusta päällystötutkintoon
(v. 1993)  saakka

Kuinka kauan olet työskennellyt poliisina?
01.07.1978 alkaen eli reilut 26 vuotta. Koko ajan Helsingin laitokses-
sa ja lähes koko ajan rikospoliisissa, aluksi reilu 20 vuotta petoksia
ja nyttemmin reilu 5 vuotta varkauksia tutkien. Joku tuttavani kertoi
minulle aikanaan, kun olin juuri tullut Helsinkiin töihin, että ensin
poliisiksi tullaan, sitten sitä ollaan poliisissa/poliisina ja sitten
lähdetään eläkkeelle.  Kukaan ei ole koskaan muistanut poliisille
sanoa, että sitä pitäisi jossakin välissä töitäkin  tehdä. Ei olisi voinut
mies paremmin asiaa ilmaista.

Miksi halusit poliisiksi?
Serkkuni ystävänkirjasta löytyy maininta vuodelta  1965, että
“isona minusta tulee poliisi”. Liekö se painanut takaraivossa, kun
v. 1977 päätin kesken yliopisto-opintojen hakea poliisikouluun. Jo
pääsykokeissa tiesin, että minusta tulee hyvä poliisi ja eipä ole
ajatukseni tuosta muuttunut virkauran aikana. Joku minut tunteva
voi tietysti olla toista mieltä, mutta omaa mielipidettäni se ei muuta.

Onko poliisityöt vastanneet odotuksia?
Enemmän kuin nuorena miehenä odotin. Vuosien myötä vakanssin
noustessa ja työn vaativuuden sen myötä kasvaessa, entistä
enemmän tulee niitä tilanteita, jolloin voi todeta, että ei ainakaan
väärälle alalle tullut ryhdyttyä. Nykyinen työtilanne kokonaisuudes-
saan (juttumäärät, resurssit, raha, yms.) laittaa entistä enemmän
miettimään, että kuinka sitä mahtaa loput 15 vuotta jaksaa, jos
nykyinen meno jatkuu. Jaksamista joutuu myös pohtimaan koko
työyhteisön kannalta, sillä porukan ikääntyminen ei tilannetta
ainakaan paranna.

Mitkä ovat harrastuksesi?
Lenkkeily ja lentopallo. Vaikka tämä haastattelu tulee koripalloa
pelaavien riskien poliisimiesten ja -naisten lehteen, uskallan myön-
tää, ettei koripallo ole koskaan kuulunut harrastuksiini. Liekö syynä
se, että tällainen “kukkakeppi” pitää mielellään vastustajan poissa
iholta, mielellään jopa verkon toisella puolella.
Lenkkeily on ollut sen verran säännöllistä, että olen kuluvana vuonna
juossut jo kaksi maratonia. Ajat eivät ole olleet kummoiset, mutta
juosten on läpi menty.
Lentopalloa pelailen kerran kaksi viikossa ja siinäkin tulee vielä hiki
pintaan.

Minkälaista osaa urheilu/liikunta
näyttelee elämässäsi?
Tärkeitä henkireikiä sekä fyysisen- että psyykkisen jaksamisen
kannalta. Itseään on kiva rääkätä oikein kunnolla, on se sitten
maratonin tai puiden pilkkomisen avulla tehtyä. Lisäksi muiden
rehkimistä kilpakentillä on kiva katsoa on kyseessä lähes mikä laji
tahansa. Erityisesti jääkiekkoa on kiva seurata aina silloin kun
helsinkiläiset joukkueet eivät pärjää.

Kauanko olet ollut Police Basketin
jäsenenä ja onko sinulla vastuutehtäviä?

Jäsenyys alkoi joitakin vuosia sitten Viljandin matkan jälkeen, kun
huomasin, että jäsenmaksun maksamalla jatkossakin on mahdollisuus
päästä ulkomaille halvalla koripalloilijoiden mukana. Viljandiin lähdin
“pyynnöstä” kun juokkue oli muka lentopalloilijoita vailla. Sen
jälkeen olen tunkenut itseni matkoille mukaan ja
toistaiseksi päässyt vielä kentällekin.
Ainoan vastuutehtäväni Basketissa katson olleen sen, että olen ollut
pelikunnossa, kun  Basket on lentopallossa kohdannut jonkun
vierailijan. Pikku yksityiskohtana voin kertoa aikanaan esimieheltäni
saamani koripalloilijoihin liittyvän  vastuullisen tehtävän. Tehtävä oli
hajottaa koripalloilijat eri porukoihin ja vaikka yhden porukan näin
hajoitinkin, syntyi toisaalle uusia koripalloilijoiden jengi. Tietojeni
mukaan tätä ei ole vielä määrätty hajotettavaksi.

Mikä on pelipaikkasi?
Kysymys liittyy ilmeisesti koripalloon, joten ainoa oikea vastaus on
satunnaisesti katsomo.
Laajemmin kysymystä voisi käsitellä vaikka siten, että pelipaikkani
on työpaikalla poliisilaitoksen rikososaston tutkinnanjohtajana
taiteilla yksikönjohtajan ja tutkijoiden välissä ja yrittää siinä
tehtävässä pärjätä kaikkien kanssa.

Mitä mieltä olet astrologiasta ja
mikä olet horoskoopiltasi?
Ei voisi vähempää kiinnostaa. Syntymäpäiväni on 27. elokuuta,
joten ne joita horoskoopit ja muut hömpät kiinnostaa, katsokoon
jostakin, vaikka internetistä

Jos olisit täysin vapaa valitsemaan mitä
ikinä haluatkin tehdä tässä maailmassa,
niin mitä tekisit?
Onpa suorastaan filosofinen kysymys. Vastauskin taitaa menne
osittain samalle puolelle eli saada ihmiset suvaitsemaan toisiaan ja
toistensa erilaisuutta. Uskon, että näin saisimme monta kertaa
paremman nykyisyyden ja tulevaisuuden itsellemme ja jälkipolville.

Terveisesi Police Basket lehden lukijoille?
Muistakaa, että yhden maratonin juossut juoksija on “yksinkertai-
nen maratoonari”. Minäpä  olen juossut jo kaksi. Leikki leikkinä,
tsempatkaa niin työssä kuin vapaa-aikana.
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ykyisen käytännön mukaan
poliisikoulun poliisikoulutuk-
seen päästäkseen miehiltä vaa-
ditaan asevelvollisuuden suo-
rittamista. Mikäli mieshenkilö

on suorittanut siviilipalveluksen, häntä ei
hyväksytä poliisikoulutukseen. Tätä vaa-
timusta ei ole naisilla eikä myöskään ah-
venanmaalaisilla miehillä. Tehtävämme oli
selvittää, onko poliisikoulun opiskelija-
valinta Suomen perustus- tai muun lain
vastainen siltä osin, kun se estää siviili-
palveluksen suorittaneen tai asevelvol-
lisuudesta vapautetun miehen pääsyn
suorittamaan poliisin perustutkintoa.

1. Asiaan liittyvä lainsäädäntö

Asiaa selvittääksemme päätimme tutkia
ensin, mitä poliisikoulutuksesta on sää-
detty lainsäädännössämme. Asetus
poliisikoulutuksesta 5. luku 15 §:n mukaan
Poliisin perustutkintoa suorittamaan voi
hakea henkilö, joka on mm:

1. Terveydentilaltaan ja poliisin tehtävien
asianmukaisen hoitamisen kannalta sopi-
va;
2. Suorittanut asevelvollisuuslaissa tar-
koitetun vakinaisen palveluksen;
3. Saanut reservin upseeri- tai aliupseeri-
koulutuksen taikka soveltuvan sotilas-
poliisikoulutuksen;
4. Edellä 1 momentin 4 ja 5 kohdassa mai-
nitut vaatimukset eivät koske naisia ei-
vätkä niitä, joilla on Ahvenanmaan
kotiseutuoikeus. Valintapäätöksen tekijä
voi erityisestä syystä myöntää poikkeuk-
sia 1 momentin 2 ja 5 kohdassa sää-
detyistä vaatimuksista.

Asevelvollisuuslain 1 §:n mukaan isän-
maan ja laillisen yhteiskuntajärjestyksen

Siviilipalveluksen
kautta poliisiksi!?

Teksti: Jussi Huhtela & Heikki Kallio

puolustamiseksi on jokainen Suomen mies
asevelvollinen. Velvollisuudesta muulla
tavoin osallistua isänmaan puolustukseen
tai sitä avustaa on voimassa mitä siitä on
erikseen säädetty.

Siviilipalveluslain 1 §:n mukaan asevel-
vollinen, joka vakuuttaa uskonnolliseen
tai eettiseen vakaumukseen perustuvien
vakavien omantunnonsyiden estävän
häntä suorittamasta asevelvollisuuslaissa
säädettyä palvelusta, vapautetaan sen
suorittamisesta rauhan aikana ja määrä-
tään suorittamaan siviilipalvelusta niin
kuin tässä laissa säädetään. Siviili-
palvelusmiehen voidaan siis katsoa suo-
rittaneen asetuksessa poliisikoulutuk-
sesta säädetyn asevelvollisuuslain vaki-
naisen palveluksen.

2. Asiaan liittyvä kanteluratkaisu

Eduskunnan apulaisoikeusasiamies Ilkka
Rautio antoi 31.12.2003 päätöksen kah-
teen vuonna 2001 tehtyyn kanteluun, jot-
ka koskivat sitä, ettei siviilipalveluksen
suorittaneita henkilöitä hyväksytä poliisi-
kouluun.

Sekä poliisikoulu että sisäministeriö puol-
tavat varusmiespalveluksen edellyt-
tämistä jatkossakin. Siviilipalvelukseen
voi lain mukaan hakea vain uskonnolli-
sen ja eettisen vakaumuksen johdosta ja
poliisikoulun mukaan samat syyt toden-
näköisesti estäisivät täysipainoisen po-
liisin perustutkinnon suorittamisen ja täy-
sipainoisen poliisin tehtävässä toimimi-
sen. Poliisikoulun eduskunnan apu-
laisoikeusasiamiehelle antamassa lausun-
nossa viitataan muun muassa siihen, että
poliisin perustutkintoa suorittava joutuu
osallistumaan ampuma- ja itsepuolustus-

koulutukseen ja käyttämään myöhemmin
työssään voimankäyttövälineitä ja ääri-
tilanteessa ampumaan ihmistä kohti.
Myös sisäasiainministeriön kanta perus-
tuu samaan argumenttiin. Lausunnoissa
ei esitetä poliisiopetukseen pohjautuvia
perusteluja varusmiespalveluksen asetta-
miselle poliisikouluun pääsyn edellytyk-
seksi - joudutaanhan aseiden käyttö joka
tapauksessa opettamaan naisille ja ahve-
nanmaalaisille.
Apulaisoikeusasiamies Rautio toteaa pää-
töksessään: Nähdäkseni ei kuitenkaan ole
itsestään selvää, että asepalveluksesta
kieltäytymiseen johtava vakaumus aina
samalla merkitsee kaikesta, esimerkiksi
poliisitehtävissä tarvittavasta voimakei-
nojen käytöstä kieltäytymistä. Ase-
palveluksesta kieltäytyminen voi olla pe-
riaatteellinen kannanotto sodan mahdol-
lisuutta vastaan ja pohjautua näin pasifis-
tiseen elämänkatsomukseen. Siviili-
palvelus on laissa hyväksytty yhdeksi
tavaksi toteuttaa maanpuolustusvelvol-
lisuus eikä siviilipalveluksen valitsemises-
ta tulisi siihenkään nähden tehdä suora-
viivaisia johtopäätöksiä asianomaisen
yleisestä suhtautumisesta yhteiskuntaan
tai yleisen turvallisuuden ja järjestyksen
ylläpitämiseen yhteiskunnassa. Kerrottu
sisäasiainministeriön ja poliisikoulun lau-
sunnoissa esitetty olettamus perustuu
mielestäni kapeaan näkemykseen varus-
miespalveluksesta kieltäytymisen syistä.
Jos joku valitsee aseellisen palvelun si-
jasta hänellä laissa annetun valinta-
mahdollisuuden mukaisesti siviilipalve-
lun, tästä valinnasta ei voi nähdäkseni teh-
dä ehdotonta johtopäätöstä siitä, että
siviilipalvelun valinnut suhtautuu kieltei-
sesti voimakeinojen käyttöön poliisin am-
matin mukaisissa tehtävissä.
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Apulaisoikeusasiamiehen kannanoton
mukaan siviilipalvelusmieheltä ei siis au-
tomaattisesti voida evätä pääsyä poliisi-
koulutukseen. Saman kannanoton mukaan
ongelma on olemassa ainoastaan siviili-
palvelusmiesten kohdalla. Totaalikiel-
täytyjien suhteen tilanne on täysin erilai-
nen, sillä he syyllistyvät lainvastaiseen
menettelyyn kaikesta palvelusta kieltäy-
tyessään ja näin ollen heitä ei voida pitää
koulutukseen soveliaina henkilöinä.

3. Kysymys
perustuslainvastaisuudesta?

Apulaisoikeusasimies ei ota päätökses-
sään nimenomaisesti kantaa tehtävä-
nannossa esitettyyn kysymykseen opis-
kelijavalintojen mahdollisesta perustus-
lainvastaisuudesta. Ongelmaksi asiassa
muodostuu mielestämme nimenomaan se
seikka, että Suomen perustuslaki takaa
kansalaisille yhdenvertaisen kohtelun.
Suomen perustuslain 80 §:n mukaan lailla
on säädettävä yksilön oikeuksien ja vel-
vollisuuksien perusteista sekä asioista,
jotka perustuslain mukaan muuten kuu-
luvat lain alaan. Poliisikoulutuksen valin-
taperusteita koskevat säännökset ulot-
tavat vaikutuksensa muun muassa perus-
tuslain yhdenvertaisuusperiaatteeseen.
Perustuslakiin voidaan säätää sitä koske-
via lieviä poikkeuksia tavallisella lainsää-
dännöllä. Koska poliisikoulutuksen
pääsyvaatimuksista on säädetty asetus-
tasolla, voidaan esittää perusteltu kysy-
mys mahdollisesta perustuslainvastai-
suudesta.
Hallituksen esityksessä laiksi poliisi-
koulutuksesta sekä laeiksi poliisin hallin-
nosta ja annetun lain ja poliisilain 7 §:n
muuttamisesta (HE 168/2003) esitetään
perustuslain asettamien vaatimusten mu-
kaisesti poliisikoulutusta koskevien sään-
nösten sisällyttämistä erilliseen lakiin
poliisikoulutuksesta. Ehdotuksessa on
edelleen vaatimuksena voimassaolevaa
sääntelyä vastaavat vaatimukset varus-
miespalvelusta tosin sillä tavoin muutet-
tuna, ettei enää edellytettäisi reservin
upseeri- tai aliupseerikoulutusta tai
sotilaspoliisikoulutusta ja että poliisikoulu
voisi myöntää poikkeuksen varusmies-
palvelun suorittamisesta.
Tälläkin hetkellä Poliisikouluun voidaan
mielestämme ainakin vallitsevan lainsää-
dännön perusteella ottaa myös siviili-
palvelusmiehiä. Itse asiassa tätä kirjoitus-
ta laatineessa ryhmässäkin on yksi
”sivari”!

Kesän viimeiset ulkohar-
joitukset Mestaritallilla
25.8.2004

iin se kesä taas hurahti. Tällä kertaa emme päässeet nauttimaan helteistä ja
se näkyi myös pelaajien määrässä keskiviikkoisin. Takavuosina kentällä oli
jopa ruuhkaa ja vaihtomiehiäkin oli enemmän kuin riittävästi -toisin oli tänä
kesänä. Sään herra ei ollut meidän puolellamme ja useana viikkona kävi niin,
että keskiviikkona oli alkupäivä poutaa, mutta sitten illansuussa sade tulla

tupsahti ja kasteli kentän sillä tavalla sopivasti, että pelaaminen oli liukkauden takia
mahdotonta.

Useat sateet laskivat porukan innostusta ja silloin, kun sattui olemaan poutaa, ei ruuh-
kaa kentällä ollut. Onneksi muutamat aktiiviset jäsenet jaksoivat kuitenkin sitkeästi
käydä paikan päällä tarkistamassa pelitilanteen. Vaikkei yleisöryntäystä esiintynyt
saimme kuitenkin onneksi päivinä jolloin pelaaminen oli mahdollista kohtuulliset pelit
aikaan. Koko kentän pelit jäivät valitettavasti vain muutamaan kertaan. Toisaalta yh-
teen koriin pelattujen pelien taso oli pääsääntöisesti yllättävän korkeaa ja hiki irtosi
näissä ihan kiitettävästi.

Viimeisistä ulkoharjoituksista odotettiin yleisömenestystä säänkin ollessa suotuisa.
Paikalle saapuivat kuitenkin ainoastaan Jylppy, Dee, Tomi, Manne, Jani ja allekirjoitta-
nut. Saimme mainiot kolme vastaan kolme- pelit upeassa syysillassa. Reilun tunnin
kestäneiden pelien jälkeen pimenevä ilta pakotti meidät lopettamaan pelaamisen, jonka
jälkeen alkoi asennoituminen sisäkauteen.

Ulkokausi oli kaikesta huolimatta jälleen antoisa vähäisistä pelimahdollisuuksista huo-
limatta. Täytyy tunnustaa, että ainakin minä saan ekstrapotkua raikkaassa ulkoilmassa
pelaamisesta. Kiitokset kaikille ulkoharjoituksiin osallistuneille ja erityiskiitos ja -mai-
ninta Jylpylle, joka osoitti kiitettävää aktiivisuutta ollen harva se viikko harjoituksissa,
välillä myös sateisina päivinä.

Toivotaan parempaa säätä ensi kesälle!

Kesää jo odotellen, Hessu

Syksyisen illan viimeiset harjoittelijat.
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Niin kauan kuin minua on mieheksi kasvatettu, on naisväki, leh-
distö, TV ja tasavallan presidentti painottanut miehille pehmeitä
arvoja. Siinä ohessa on sitten mollattu suomalaista miestä, kun
puhe ei suju selvin päin. Tulee se lyhyt hetki nousuhumalassa,
jolloin puhetta pulppuaa poreina ja härmän jätkäkin on mainio
seuramies. Kunnes puhe taas lakkaa ja soperrus alkaa. Pitäisi
olla eurooppalainen. Puhua tunteista ja tuoksuista. Olla parem-
pi ihminen.

Sunnuntaiaamu

Saan vihdoin avopuolisoltani luettavaksi Helsingin Sanomat.
Keittämäni kahvi maistuu mainiolle, eikä ihan vielä tarvitse edes
tiskata. Televisiosta tulee jokin asunto-ohjelma, josta tunnistan
Oikean Miehen, Remontti-Reiskan sinisissä haalareissaan. Kun
Reiska on saanut tehtyä kosteisiin tiloihin silikonilla eristyksen,
seuraa vinkkiosio. Tällä kertaa Oikea Mies, Remontti-Reiska,
puhdistaa sälekaihtimia! Sateenkaaren väreissä oleva pölyhuiska
viuhuu kuvaruudussa, kun Oikea Mies huiskuttelee. Seuraa-
vaksi Oikea Mies ottaa pölynimurin työläisen kouraansa ja hel-
lästi imuttelee lisää pölyjä. Näyttääpä tuo remonttimiesten Ku-
ningas vielä pölynpoistoa aivan pikkkuriikkisen kostutetulla
rätilläkin. Onkohan rakennustyömaillakin nykyään sanan hie-
man synonyymi pikkuriikkinen?

Reiska poistuu ruudusta iloisesti kättään heiluttaen. Alkaa
sisustusohjelma. Kaunis poika kauniissa vaatteissaan on päät-
tänyt sisustaa sinkkupojan kaupunkikaksion ihanin syysvärein.
Päiväpeiton väri on saatu stemmaamaan kivasti suurten kirkkai-
den tyynyjen kanssa siten, että valaistuksen kanssa luotiin kivan
tunnelmallinen makkari. Olohuoneeseen päätettiin ostaa taulu,
joka sopii väriensä puolesta inkatyyppisen maton kanssa hyvin
yhteen. Loppukatselmuksessa kaunis poika laittaa sirot kädet
yhteen ja toteaa lopputuloksen olevan ihanan tasapainoinen.

Äijäenergiaa

Teksti: Jasso

Kauniilla pojalla on päällään neljäs vaatekerta. Tarkkaan rajatut
pulisongit ovat vaihtuneet värillisiin piilolinsseihin.

Mitä televisiossa tänään, sitä todellisuudessa huomenna. Tai
jopa tänään.

Salibandyottelun alkuun aikaa tunti. Jotta mestaruussarjaan
pääsee, täytyy olla kovaluontoinen mies, joka ei hikipisaroita
ole vuosien aikana säästellyt.

Molempien pukukoppien edustalla soivat Ghetto Blasterit,
volyymit osoittavat molemmissa kaakkoon. Vieraileva joukkue
hakee raivoa, tsemppiä ja voitontahtoa TikTakista ja PMMP:stä.
Kotijoukkue on valinnut diskokappaleen, jossa joku on jonkun
Romeo ja toinen on se Julia. Pakko käydä varmistamassa, miltä
näyttää noiden nykyajan gladiaattorien valmistautuminen
koitokseen. Pitkä poika on laittanut kiharretut ja värjätyt hiuk-
sensa ponihännälle. Näin korvakorun teippaaminen onnistuu
helpommin. Lyhyempi jätkänpätkä on peilin edessä peliasussaan
ja haroo jo ennestään takkuisen näköistä tukkaansa entistä
takkuisemmaksi viisipiikkisellään. Vielä leukaperien kohotus va-
semmalle ja oikealle yläviistoon, niin aletaankin olla valmiita aree-
nalle. Jätkänpätkä osaa Romeo ja Julia-kappaleen sanat näkö-
jään ulkoa.

Televisio, koti ja urheilu ovat äijiltä pois viedyt. Kauhistuttaa.
Suuntaan auton nokan viimeiseen varmaan linnakkeeseen.
Tuusulanväylältä löydän vielä testosteronia. Nuo ohikiitävät,
pimeässäkin kiiltävät taksit tempaavat mukaansa aremmankin
autoilijan vauhdin hurmaan. Mukavan lisänsä tuovat Saksan
moottoriteiltä tänne laivatut muhkeat menopelit. Nopea kaistan-
vaihto, pitkien vilkuttelu ja rivakka kiihdytys. Jako jonossa on
selvä. Äijät vasemmalle kaistalle, televisio-, koti-, ja sali-
bandyväki oikealle.


